

Felelős szerkesztő és kiadó: **Dr. MAYER OSZKÁR.**

III. Évfolyam.

Ujvidék, 1912. április 21. vasárnap

32. szám.

Polgármesterünk királyi tanácsos.

Örömmel értesülünk arról, hogy városunk polgármesterét a kormány előterjesztése folytán ma a legmagasabb királyi kitérítés érte. Ő Felsége a király *dr. Demetrovits Vladimirt királyi tanácsossá nevezte ki.*

Városunk közönségének általános, osztatlan öröme és üdvözlése veszi körül törvényhatóságunk első tisztviselőjét méltán megérdemelt legmagasabb kitérítése alkalmából.

Benne igazán érdemes egyént ért a királyi kegy. Mert dr. Demetrovits Vladimír a fanatikusan buzgó, ambiciózus tisztviselők mintaképe, aki egyéniségének minden értékes tulajdonságával és legmagasabb foku jogi kvalifikációjával, melyet néki a jogi tudorság és az ügyvédi képesítés adott, városunk érdekeit szolgálja önzetlenül, példás kötelességtudással. Az a 23 év, melyet más más pozícióban, mint e város tisztviselője és 1908. óta mint annak első tisztviselője és feje, városunk szolgálatában eltöltött, méltán magára vonta törvényhatóságunk kormányzatának figyelmét és jogosan adott alkalmat arra, hogy a munkapárti többségre támaszkodó kormány a tisztviselői erények méltó honorálásáról adjon tanubizonyítást, jelölje annak, hogy ennek a kormányának nem kerülték el figyelmét

e mintaszerű tisztviselő hazafias és közszolgálati érdemei.

Polgármesterünk tisztviselői pályafutása nyitott könyv előttünk. És ez a nyitott könyv a legmagasabb trón szalmolyáig elért.

Dr. Demetrovits Vladimír, aki 1861-ben Bácskereksturon született, középiskoláit a pécsi főgimnáziumban végezte, ahol 1880-ban tett értségi vizsgálatot. A jogot a budapesti egyetemen hallgatta. Ugyanítt avatták jogtudorrá 1888-ban. 1900-ban pedig már ügyvédi oklevelet is szerzett.

Köztisztviselői pályáját, mint joggyakornok az ujvidéki kir. törvényszéknél kezdte 1886-ban. A következő évben ügyvédjelöltté lett s mint ilyen 1889-ig praktizált. Ez évben választott meg városunk aljegyzőjévé, tehát 1889-től datálódik városi tisztviselői szolgálata 1892-ben lön Ujvidék főjegyzőjévé, 1895-ben helyettes főkapitányává, 1896-ban rendőrfőkapitányává. Végre 1908-ban városunk polgármesterévé választott.

Már magában véve a város szolgálatában eltöltött 23 év és az emelkedés a legmagasabb polcig, néma bizonyága egyénisége és tisztviselői kvalitásai kivételes voltak. Már azok az évek, melyeket mint rendőrfőkapitány töltött el, nevéét köztudomásúvá, érdemeit közismertekké tették. Mert ő is azok közé tartozott, akiknek működése alatt rendőrkapitányságunk rohamosan olyan nívóra emelkedett, mely azt érték és fegyelmezettesség tekintetében az első sorába iktatta.

Közvetlenül ezen érdemekben gazdag évek után került az első polcra. Egy 40.000 lelket számláló, rohamosan fejlődő, jelentős délvidéki város polgármesteri székébe.

És az a pár év, melyet már e minőségben eltöltött, nem maradt hűtlen mintaszerű tisztviselői multjához. Teljes energiával, rendfenntartó szigorúsággal, pezsgő munkakedvvel és ambícióval és példás hazafias érzületekkel tölti be pozícióját.

Ezek után újra hangsúlyozzuk örömminket méltán kiérdemelt kitérítése felett, mely ha elsősorban az ő részét képezi is, kiválóan rohamos fejlődésben lévő városunk reprezentatív érdekei szempontjából azonban törvényhatóságunk fényét is jelenti egyszersmind. És ez az utóbbi szempont még fokozottabb teszi közönségünk elismerését azon számtalanszor tapasztalt kormányzati éberség iránt, mely városunkat, ennek érdekeit mindenkor szem előtt tartotta.

Végre a mi lapunk részéről is, mely állandó figyelmes szemlélője volt dr. Demetrovits Vladimír kiváló tisztviselői erényeinek, ösztintén érzett szerencsekívánatainkat tolmácsoljuk és kívánjuk, hogy polgármesterünk méltó kitérítése birtokában, értékes kvalitásaival, még sokáig szentelhesse munkakedvét és fáradságtalan szorgalmát városunk fejlődésére.

Justitia csarnokából.

§. **A varrógép-ügynök, avagy kerüld ki, ha látod.** A hamisítatlan vígécék beláthatatlan sorából egy igazi gyöngyszem pottyant le Ujvidékre a Téglá-utcában. Mivelhogy senki sem hívta, házalni kezdett és betévedt Milaták házába is, ahol éppen özv. Milata Andrásné szorgoskodott az udvaron. Persze hatalmas szóradattal támadt az asszonyra, ki nem tudta, hogy ilyenkor jó a seprőhöz, de még jobb a vasvillához nyulni, hanem türelmesen hallgatta és feltette magában, hogy bár jó lenne egy varrógép a házban, ő ellentáll a csábító kigyó beszédének és nem vesz. — Ó gyöngye asszony! Te azt hiszed, hogy a vígéc szavának ellent lehet állni; te a te gyöngye

A HÉTRŐL.

A héten

Színházban voltam épen

S a színház szinte telve vót,

Mert vendégszerempelt a Gót.

És persze telve lenni kell a

Színháznak, hogyha itt a Kertész Ella,

A Kertész Ella és a Gót.

— Szóval a színház telve vót.

A Góték játsztak egy Bernstein darabban.

Tudjuk mindnyájan, hogy a legszebb abban,

Mikor Kertész magát előttünk állva

Bokától nyakig s vizont dekoltálja.

Bevallom, izgatottan

Ütünk mi, ifjak s vének ottan.

És mert az ember nincsen fábul,

Egy-két gyengébb legény

Az ily látványba gyakran belekábul.

A nézőtérén persze ily esetben

Gukkeren nézik rendszerint az Ellát,

Mert így a szem

Hozzá pontosan ellát.

És semmi, semmi nem vesz el,

Ami egy férfit érdek.

Mondom, tehát a héten,

Mikor én is színházban voltam épen,

A nézőtérén halk moraj fut át.

A Kertész most kezd levetni

A rózsaszín selyem ruhát.

Férje, a Gót kapcsolgatja ki hátul

S a ruha lassan leomlik magától,

Én Istenem, én drága Istenem!

A szememmel szinte elnyelem.

Fehér kebel csipkézett selyem inggel,

Felé a szem oly vágyóan tekint el.

Csak kár, hogy mindez egy-két pillanat,

A drága Kertész Ella kiszaladt,

Mert ráparancsolt férje, Gót,

Hogy ráptögn vegyen slafrokot magára,

Mert a színházban nagyon hideg vót.

S bejött aztán Kertész Ella, a drága,

Szép bordó slafrokot öltvén magára,

Ő már nem fázott,

De egyre jobban s jobban

Fázni kezd az egész színház ott.

Az oka:

Ellából nem látszott más,

Csak a fej és a boka.

A nézőtér egészen le volt hűtve,

A színház pedig nem vala befűtve

S így mire befejezte

Mondókáját Gótné, meg a Gót,

A rettentő hidegtől

Minden arc csupa kék fót,

És szinte megfagyott a Gót,

De tán még most is él

Ha eddi meg nem hótt.

(p. gy.)

SZERELEM.

Írta: Deési Jenő.

Anyám! A tavasz enyhe szellőcskéje

Szédítő mámort s édes érzetet

Tölt szívembe. S a lelkem messze röppen

Messze, messze gyöngye szárnyakon.

Agyam szédül, lelkem megremeg

és elalszom édes vágyakon.

És szívem szüntelen dobog,

Lelkemben titkos láng lobog.

Álmaim, — egy tulvilági fény,

Mosolyog, int, világit felém.

E pillanatban örült vágy fog el,

Ajkamra forró csókokat lehel

egy ismeretlen ifju tüzes ajk.

— — — — —

. . . . Oh mondd anyám, mi ez!?

— — — — —

Ez örökeltü sorvasztó elem;

Édes lányom, ez: a „szerelem!“

asszonyos akaratoddal akarsz egy vigéct kibőjtölni? Te porszem, mely a lavinát fel akarod tartóztatni; te kis esiga-biga, mely az elefántot ki akarod téríteni utjából; te gyöngö virágszál, ki tengert akarsz a helyéből kimozdítani; te asszony, te echt asszony; azt hiszed, hogy ez csak úgy megy? Te nem ismered a vigéct. Ugy-e hogy nem? Lám, lám! — Az asszony addig-addig erősködött, hogy nem vesz varrógépet, míg végre beadta a derekát. De hát ez nem olyan nagy csoda. Az asszonyok mindig csak annyira állnak ellent, hogy azért mégis beadhassák a derekukat. Szóval belement a seftbe. A vigéc fűt-fát ígért neki, ha megveszi a gépet, talán még életjáradékot is ígért. Hanem volt még valami akadály. A rendelő levelet „jó“ embernek is alá kell írni, mert ami biztos, az biztos. De ki írja alá? Már-már lankadni kezdtek a régi reményeinek duzzadó ágai, mikor hopp! mentő eszme cikázott az agyába. — Eféle eszmék állandóan ott cikáznak némelyek agyában és rossz illatuk van, ebben hasonlítanak a mennykőcsapáshoz. — „Írja alá lelkem az írást a férje nevében, aztán az apósa, anyósa, meg saját maga nevében is“ — biztatta a kis hamis az asszonyt. „De erre, de arra nem lesz ennek jó vége“ ilyes félet felelhetett az asszony. — „Ne féljen galambom semmi baja sem esik, írja csak alá lelkem!“ Persze nem lett volna asszony az asszony, ha éppen az ellenkezőjét nem teszi annak, amit akar. A vége az lett, hogy bizony négy aláírást körmölt az írásra. Hej pedig inkább a vigéc képire körmölte volna fel, nem lett volna annyi baja tőle, mert beperelték az asszonyt vigécek, aztán meg az aláírások miatt is a törvény elé állították.

A kir. törvényszék a magánokirathamisítás büntette miatt emelt vád alól az asszonyt felmentette.

Amint értesülünk az asszony két, vigécek ellen idomított komondort szerzett a napokban. A komondorok beszerzési helyét meg fogjuk tudakolni és a címet a közönség rendelkezésére bocsátjuk.

HIREK.

Hivatalos látogatás. *Hackl J.* János, országos zenészi felügyelő pénteken reggel megvizsgálta az énektanítási menetét a helybeli intézetekben. A felügyelő a hallottakkal teljes mértékben meg volt elégedve.

Ezüstlakodalom. *Ernst József* kereskedelmi tanácsos, városunk köztisztvisletben álló polgára miként értesülünk vasárnap folyó hó 21-én szűk családi körben fogja megünnepelni boldog házasságának 25-ik évfordulóját. Az érdemes kereskedelmi tanácsos eme családi ünnepélyéhez mi is őszintén gratulálunk.

Filharmonikus hangverseny. A szabadkai filharmonikusok május 11-én a Kovács vígadóban tartandó nagy hangversenyére újból is felhívjuk a közönség figyelmét. Egész zenekedvelő társadalmunk már élénken érdekli eme nagy zenei eseményt iránt, mert ilyenben már évek óta nem volt része. A hangversenyről szóló előzetes jelentést a rendezőség a napokban falragaszokon teszi közzé.

A 6. gyalogezred jubileuma Budapesten. Az I. Károly román király nevét viselő 6. gyalogezred szerdán ünnepelte fennállásának százötvenedik évfordulóját az Üllői-uti Mária Terézia-kaszárnyában. *Károly* román király ezredét a jubileumi ünnepség alkalmával bronz mellszobrával lepte meg, amelyet *Sztratiuleszku* román ezredes adott át az ezred tisztikarának. Az ünnepen megjelent *Maurokordato* bécsi román követ, valamint *Eremits* katonai attasé is. Az ünnep délelőtt 10 órakor kezdődött a Mária Terézia-kaszárnyában, ahol az ezred állomásozó zászlóaljai teljes díszben vonultak ki. *Várady* tábortól lelkész mondott tábori misét, az ezred zenekara pedig egyházi énekeket játszott. Mise után az ezred parancsnoka, *Markovinoics* ezredes felolvasta a napiparancsot német, magyar és

szerb nyelven, mire az ezred elléptetett *Matuska* táborsernagy, a hadtestparancsnok helyettesítője előtt. Ezután a tisztiek a vendégekkel együtt a tisztai étkezőbe vonultak, ahol Maurokordato követ francia nyelven királyának meleg üdvözlétet tolmácsolta a dícső multu ezrednek. Beszédét az ezred élítésével végezte. Ezután *Sztratiuleszku* román ezredes leleplezte és átadta a tisztikarnak Károly király mellszobrát rövid beszéd kíséretében, amelyet a király élítésével fejezett be. *Markovinoics* ezredes hálással fogadta a kitüntető ajándékot és beszédét I. Károly király élítésével végezte. Az ünnepi szertartást lakoma követte, amelyen az összes vendégek résztvettek. Lakoma alatt üdvözölő táviratok érkeztek a királytól, a román királytól és a trónörökösötől.

Déli utcaseprés. Tudvalevő dolog, hogy a Kossuth Lajos-utcában különösen a déli órákban sok a járókelő, mikor a hivatalokból és az üzletekből tódul haza a közönség. Mégis déli tizenkettő után kezdik el itt az utcaseprést, a szemetet és az utca porát a sétáló, az iskolából, hivatalból és más dolgokból hazatérők szemébe és torkába seperve. Felhívjuk az illetékes körök figyelmét ez anomáliára, továbbá arra, hogy mielőtt sepernek, az utcát fel kell locsolni.

Püspökszentelés Kalocsán. Már említettük, hogy *Dr. Horváth Győző* kalocsai kanonok martiropolisi püspökké neveztetett ki. A segédpüspök felszentelése nagy ünnepélyességek között mult vasárnap volt a kalocsai székesegyházban. A felszentelést *Csernoch* János érsek végezte *Glattfelder* és *Várady* püspökök segédlete mellett. A felszentelés után az érseki aulában ünnepi ebéd volt.

Megfeneklett hajó. A napokban érdekes kalandja volt a Tiszán közlekedő „Merkur“ gőzösnek. Szegedről lefelé jövet a nagy vízben nem lehetett a biztos utat látni és a hajó Zenta felett nekiment egy előtött területnek, beleütközvén egy füzeserdő fatörzseibe. A hajó kapitánya megadta a vízjelet. Az utasokat a „Junó“ gőzös vitte tovább, amely a „Fulton“ és „Slavonia“ gőzösekkel együtt hat órai megfeszített munka után levitte a zátonyról. A „Merkur“, amely erősen megsérült, a hajójavitóműhelybe vontatták Zimonyba.

Fiatalkorúak felügyelő hatósága helybeli tagjainak eskütétele. Megemlékeztünk már arról, hogy az igazságügy-minister a helybeli társadalomból is nevezett ki fiatalkorúak felügyelő hatóságába tagokat. A kinevezettek eskütétele május 5-én délelőtt 1/2 11 órakor lesz a kir. törvényszék 41. szánu termében.

Helyreigazítás. A február 1-én tartott túzóltó-bál alkalmával Lengyel Mihály úr nem 1 hanem 2 koronát fizetett felül, amit készséggel ezennel helyreigazítottuk.

Közgazgatási bejárás. A tündéresdunagárdony-zsablai h. é. vasút közigazgatási bejárása f. hó 30-án tartatik meg. Az új vasútvonal Sajkásszentiván, Mozsor és Sajkássgyörgye községeket is érinti.

Nőtolvajok. A szabadkai törvényszék *Graul Eiel* és *Bilinsky Andrásné* moholi lakókat lopás miatt 4 hónapi fogházra ítélte.

Talált gyermekhulla. Rosenberg Mátyás kunbajai bérletén levő kútna egy gyermekhullát találtak. A nyomozás megindult.

Állat az emberben. Szlabik Mariska 11 éves leánya Csurogon *Szretykov György* csurogi kőművesmesternél szolgált. Gazdája azonban szép szóval, ígéretekkel hatalmába ejtette. Amint ezt atyja Szlabik György megtudta, magához vette, de leányával formális házasságban élt. Az ügyész az állatias apát letartóztatta.

Uj kaszinó. Mátételkén a Piukovich család ősi fészkeben új kaszinó alakult. A megyszerte nagy tekintélynek örvendő család eme új közintézményének elnöke *Piukovich Elemér* nagybirtokos lett.

Tanulmányút. Az ujvidéki áll. polg. leányiskola igazgatója tudatja az érdekelt,

közönséggel, hogy az idei Pünkösdi ünnepén az Aldunára viszi növendékeit tanulmányi kirándulásra. Az utiterv a következő: vasúton Zimony—Belgrád; hajón Belgrád—Orsova—Turnseverin—Orsova—Ada-Kaleh; kocsin Herkulesfürdő; vasúton Mehadia—Temesvár—Arad—Szeged—Szabadka—Ujvidék. Az utazás 6 napra terjed, összköltsége 60 K, 2 K a beiratási díj előleges lelevelezésre, sürgönyváltásra stb. Az utazó társaság vezetőül vállalkoztak: Zsebőkne, Vojnits és Fenyves tanárok. Vendégek is csatlakozhatnak az utazó társasághoz, akik az úti menetjegyeket kivéve minden egyéb kedvezésben részesülnek.

A Szücs-féle ügy főtárgyalása. Ismeretes, hogy Szücs Ervin Ede nagyobb összegű váltókat számítottatott le, amelyek közül azon a két 12000 korona összegről szólt, amelyet a Délyvidéki Közgazdasági Banknál nyújtott be, rajtavesztett, amennyiben kiűnt, hogy nevezett mérnök a váltókat hamisította. A szabadkai törvényszék ötréndbeli okirathamisításért vád alá helyezte. Szücs Ervin örültséget tettett és azt óhajította, hogy örültnék nyilváníttassék. Ez azonban nem sikerült és most büneért a törvényszék előtt kell számolnia. A bűnügy főtárgyalást Salánky József főtárgyalási elnök f. hó 29-ére tűzte ki.

Ujtás a levelezőlapokon. A kereskedelmi- és iparkamarák előterjesztésére a kereskedelemügyi minster intézkedett, hogy a levelezőlapok kisebbik bal címlapja közleményekre is felhasználható legyen. Az újfajta levelezőlapok azonban csupán a jelenlegi készlet elfogyta után kerülnék forgalomba.

Korcsmai verekedés. F. hó 9-éről 10-ére reggel jökekvü társaság mulatott az öbcei Vadászkiút vendéglőben. Már régen elmult éjfé, amidőn a társaság oszladozni kezdett. A vendéglőben maradtak még a zeneszék, hogy a keresmenyüket leszámolják. Ők is ittak Baeuch nedvéből, még pedig alaposan önthettek fel a garatra, mert osztozkodás közben civakodni kezdettek egymással. A civakodás között Schenk Ignác és Verebes István vitték a szót. A civakodók tettlegességre is vetemedtek, miközben Schenk Ignác a primás fölert rántott elő és vele Verebes arcába ütött. Verebes jajgatására megjelentek a rendőrök és midőn a primás őket is szidalmazni kezdte, bekisértek. Nehány maeenas jótállása mellett azonban csakhamar szabadon bocsátották.

Ingyen születesi bizonyítvány. Közhasznú és sok költséget megtakarító minsteri rendelet látott a napokban napvilágot. Ennek alapján az anyakönyvi hivatal ovodai és elemi iskolai beírás céljaira bélyeg- és díjmentes tanusítványokat köteles kiadni.

Gyilkos suhancok. Szarvas Mihály 16 éves bacs kertesi suhancnak néhány haragosa volt a községben, akik f. hó 14-én izonyu módon álltak rajta bosszút. Őt haragosa megleste Szarvast, amint hazulról elment. Fokossal és korbáccsal nekimentek a védtelen fiúnak és addig ütötték agyba-főbe, míg összeesett. Később akadtak rá a járókelők, kik a vérben fetregő fiut az uton felvették és szülői lakásába szállították. Szarvas, aki halálos sérüléseket szenvedett, még megnevezhette támadóit, de nemsokára rá kisenvedett. A gyilkos suhancokat letartóztatták.

Szőlővessző csempészet. Több ujvidéki szőlőbirtokos és szőlőoltvány termelő panaszt tett a földmívelésügyi minsternél, hogy Szlavóniából nagymennyiségű szőlővesszőt és oltványt csempésznek át a határon a bácskai községekbe. Ennek megakadályozására a minster utasította a hatóságokat.

Brutális férj. Popadits Milán öbcei borblyemster már hosszabb idő óta különváltan él a feleségétől. Szerdán este fölkereste Popadits feleségét annak lakásán és kérte, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony a viszatérésről hallani sem akart, mire Popadits nekirohant, össze vissza verte, majd elővette forgópisztolyát és lelővéssel fenyegette. A dühös borblyét csak nagynehezen sikerült lecsillapítani. A csendőrség feljelentette a bíróságnál.

SZLOVÁK BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG UJVIDÉKEN
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.

Az Apolló színház sikere. Naponta igen nagy közönség keresi fel Ujvidék egyetlen kellemes családi szórakozó helyét. Az idény legszenzációsabb mozgófénykép ujdonsága, *Asta Nielsen* a főszerepben, „Az áruló” című 4 felvonásos dráma, amelynek kizárólagos előadási jogát nagy anyagi áldozatok árán szerezte meg magának az Apolló színház. E remek ujdonság teljesen új szenzációs műsor keretében került tegnap és ma színre. A második slágerkép „Szerencse fel” dán társadalmi dráma, mely a bányászéletből van merítve.

TIVOLI színház. A Klotz Károly agilis vezetősége alatt álló új Tivoli színház érdekes előadásait nap nap után telt ház nézi végig. A jövő hét műsora is igen kiváló. A színházban állandóan katonazené játszik.

Uj kétkoronás pénz. A hivatalos lap közli az 1911. évi XX. t. cikket, mely szerint kétkoronások és további egykoronások veretésével a régi forint ki fog vonatni a forgalomból. Az új kétkoronások 835 rész ezüst és 165 rész rézből készült öntvényből állítatnak elő. Egy kétkoronás sulya 10 gramm és átmérője 27 milliméter lesz.

Ujvidék szab. kir. város Önkéntes Polgári Tűzoltó-Egylete.

MEGHIVÓ

az 1912. évi április hó 28-án, vasárnap d. u. 1/2 órákor az egyleti helyiségében tartantó

39. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSRE.

Ujvidék, 1912 április 18. *Az elnökség.*

Tárgysorozat:

1. Évi jelentés.
2. A számvizsgáló-bizottság jelentése.
3. Esetleges indítványok.
4. Két tag választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
5. Több megüresedett állás betöltése.

SZÍNHÁZ.

Szerdán Eisler Edmond operettejében, a „Vándorlegény”ben fejezte be vendégjátékának sorozatát *Komlóssy Emma*, a Népszínház egykori ünnepelt primadonnája. Auli szerepe alkalmat adott a művésznőnek egy temperamentumos játéknak, mint elsőrangú énektudásának és művészetének illusztrálására. A művésznőnek nagy és osztatlan sikere volt, minden egyes énekszámát zajosan tapsolták és a felvonások után is ismételten szölitették a lámpák elé. Tisztelői szép virágkosarat nyújtottak fel neki a színpadra. *Horváth Kálmán* mint Straubinger ezuttal is elsőrangú színésznek bizonyult és az est sikeréből jelentékeny részt igényelhet magának, különösen a második felvonásbeli duettben remekelt Komlóssyval. A kellemes megjelenésű és subtilis játéku *Révész Ilona* láthatólag küzdött a nehéz énekparthiakkal. *X. Pongrácz Matild* mint herecgnő kisebb szerepében, különösen pompás tolettjeivel keltett kellemes feltűnést. *Deésy* mulatságos udvarmester volt. A többi szereplők is a helyzet magaslatán állottak. Az előadás élénk, gördülékeny volt és ezen e-t a zajosabb színházi esték közé sorozható. A zenekar és a karok összejátéka kifogástalan, a díszlet színes és stilszerű, a rendezés pedig szakavatott volt. Sok ilyen operette előadás és akkor a magyar téli színi idény sikere biztosítva leendő.

Gsütörtökön ismét vendégszereplés volt, igen közepesen látogatott ház előtt, aminek

bizonytal a tulmagas helyárak az oka. *Góth Sándor* és neje *Herterész Ella*, a Vigaszínház kitünő művészei léptek fel Bernstein „A tolvaj” című hatásos színművében, amely darabban már néhány évvel ezelőtt Makó színtársulatánál gyönyörködtették a közönséget művészetükkel. Ez este is a lehető legnagyobb és legteljesebb élvezetet nyújtották, főképp az erős drámai felépítésű második felvonásban. Mellettük *Kiss Miklós*, *Sugár Gy.*, *Gömöry Vilma* és *Forgács Sándor* jót nyújtottak. A kapott műélvezet felmelegített bennünket, csak a színház árja fagyasztotta meg derekunkat. Jól tenné az igazgató, ha a magas helyárakból fűtőanyagra is juttatna valamit.

Pénteken a Góth-pár folytatta vendégjátékát. Ezuttal a „Baccarat” c. színmű került színre. Természetesen a Góth-pár nagy művésze e darabban is kiválóan érvényesült. A művészpár sikere zajos és osztatlan volt. Mellettük feltűnt *Kiss Miklós* is.

Értesítés!

A festésre és tisztításra nekem átadott ruhadaraboknak évről-évre való fokozódása következtében szükségessé vált az üzem fejlesztése.

Ennek folytán már néhány hónap óta a festés és a kémiai tisztítást egy egészen új eljárással, gőz- és villanyerővel végeztetem.

Ennek az új módszernek, amely a legjobban bevált, előnyei a következők:

1. Leggondosabb bánásmód az összes tárgyakkal.
2. Az összes tárgyaknak legtökéletesebb tisztítása.
3. Az összes fertőző anyagoknak legbiztosabb eltávolítása.
4. Az üzem folytán legnagyobb előállítási képesség.

Amidőn erre Ujvidék és környéke né. közönségének becses figyelmét felhívom, kérem, hogy engem rendeléseivel felkeresni sziveskedjék. Alulírott a *legolcsóbb árszámitással a legszolidabban és leggyorsabban* fogja a közönséget kiszolgálni.

Weisz Hermina

ruhafestő- és kémiai tisztítóintézete
UJVIDÉK.

Alapított 1830-ban.

3-3

IDEGES VENDÉG.

§. Egy idegen ur bemegy az étterembe. Jön a pincér és fölveszi a rendelést.

- Leves után mi tetszik?
- Hozzon főzeléket.
- Föltéttel?
- Föltétlenül.
- Föltéttel vagy föltétlenül?
- Föltétlenül föltéttel.
- Már értem — szolt a pincér és rohant a konyhába.

Kenyér-utca 49. szám

alatt levő urilakás kladó.

Bővebb felvilágosítás 7

Königstädtler Dusánál nyerhető.

↘ Meghívó. ↙

Az „Ujvidéki Szappangyár R.-T. felsz. a.” Ujvidéken az intézet helyiségeiben 1912. május 5-én d. e. 10 órákor

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Két jegyzőkönyvhitelesítő kijelölése.
2. Az ingatlan értékesítése tárgyában hozandó határozat.
3. Esetleges indítványok.

Amennyiben a közgyűlés a fenti határozaton határozatképtelen volna, a közgyűlés f. évi május 19-én d. e. 10 órákor tartatik meg mely tekintet nélkül a megjelent részvényesek számára, fog a fenti kérdésekben határozni.

Az alapszabályok értelmében csak az a részvényes jogosult a határozathozatalban résztvenni, aki legalább 8 nappal a közgyűlés előtt részvényét Teubner és Tsa ujvidéki cégnél elismervény ellenében letétbe helyezi.

A felszámoló bizottság.

Irodánkba

az elintézett levelek lerakásához és azoknak rendbetartásához :: megfelelő egyént keresünk. ::

4

Königstädtler Testvérek.

5 liter bor rendelésénél

házhoz szállít

WACHTL IMRE, kádármester

14-52 Ujvidék, Petőfi-utca 5. sz.

ELISZEK FANNY

DIVATTERME

32-52

Ujvidék, Jenőherceg-utca 2. sz.

HOROSKO ISTVÁN

kárpitos és díszítő-mester

32-52

UJVIDÉK, BUZA-TÉR 18. SZÁM.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután Magyar Királyi Pénzügyminisztorium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXX. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kradtak.

Az I. osztály huzása 1912. május 22. és 24-én tartatik meg. — A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítónál kapható.

Budapest, 1912. évi április hó 21-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Tolnay.

Hazay.



ALAPITTATOTT



1894

A PARLAGI SASHOZ

LUDWIG JÓZSEF
UJVIDÉK.

FÜSZER-
KEPESKÉREKEDŐ

ajánlja dusan felszerelt fűszer, kávé, tea, rum, ásványvizek és magyarádi hegyaljai borok nagy raktárát. Különösen figyelembe ajánlja szőlősgazdáknak a nála kapható „Kontinental” nevű szőlőajtógumit, mely a maga nemében páratlan s a legrosszabb időben is kitart. Erről számos elismerő levél tanuskodik. Különösen ajánlja továbbá a „Saxonia” rezgalicot, mely 96%-os, raffinált stb.

**

Dus választéka

van konyhakerti magvakból is, melyeknek csiraképeségeért jótáll.

**

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgál.

7-25

M. kir. dohány, szivar, okmány s postabélyeg áruda.



Egy kétportális

üzlethelyiség

házamban kiadó

LUDWIG JÓZSEF, fűszerkereskedő
Kossuth Lajos-utca 49. 1-4



Szliács acélfürdő

** FELSŐ-MAGYARORSZÁG. **

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. Idény május 15-től szeptember 31-ig. Felülmulhatatlan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátgerinc és idegbajok, benuulás ellen, átszenvedett betegség és erős munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nadosy István hiv. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapestre át szinten 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasuti állomáson ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást és prospektust, utazás, valamint lakás, árkezezményről az elő- és utófényben stb. ad a:

Fürdőigazgatóság, Szliács (Zólyom.-m.)

1-10

52 52 52 52 52 52 52 52

Benz gépkocsimat

(22 HP)

olcsón eladom

Dr. SZLÁVI KORNÉL, UJVIDÉK. 1

25 25 25 25 25 25 25 25

KEREKES-KORCSOLYA MŰPÁLYA

Erzsébet-tér 4. szám.

Nyitva egész napon át
este villanyvilágítás mellett.

Mérsékelt árak. Kellemes buffet

Korcsolyák olcsón bérelhetők.

Jegyek kaphatók

KASSOVITZ ZSIGMOND

irodájában, II. Rákóczi Ferenc-út 2. szám
vagy

25-52 a pályán a pénztárnál.

Winkle István sörfőzde

Ujvidék.

Gyárt világos „Király-” és barna „Bajor-”sört

1 pohár „Király-sör” 8 krajcár.

1 „ „Bajor-sör” 9 „

a sörfőzde söresarmokában

Kossuth Lajos-utca 37. szám.

10 palack megrendelésnél házhoz szállítva.

25-52

ELADÓ

rövid fekete zongora, ebédlő-
és szalonberendezés.

Thököly Imre-u. 4. sz.

1-2

Az ADAMOVICH-féle új bérpalotában

még két nagyobb

5-6 szobás

lakás azonnal kiadó.

1-2

KOLLARIT-
BÖRLEMEZ RUGANYOS, VIHAR-
BIZTOS és IDÓTÁLLÓ
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ



„KOLLARIT” - bőrlemez

kaucuk - kompozícióval
:: bevont fedéllemez. ::

„KOLLARIT” - bőrlemez

mezőgazdasági és gyári
épületekre a legalkalmasabb.

„KOLLARIT” - bőrlemez

vizhatlan, a legnagyobb
:: viharok ellentáll. ::

„KOLLARIT” - bőrlemezt

nem kell mázolni és így fentartási költséget nem igényel.

Kapható: MIJATOVS BRANIMIR festékkereskedőnél Ujvidék.

4-13

BARTH LAURA

fűzőterme, Zrinyi Ilona-utca 15. szám.

Fűző, haskötő, csipőszorító és melltartó készítő.
Elfogad megrendelést javítást és tisztítást a
legjutányosabb árban.

8-52